

Наибольший вклад в прирост промышленной продукции по итогам девяти месяцев этого года обеспечили отрасли, производящие продукцию с высокой добавленной стоимостью - легкая (рост на 17,7 процента, в том числе трикотажная - 14, швейная - 19,6, кожаная - 22 процента), пищевая (16,7 процента), промышленность строительных материалов (15,9 процента).

ЦИФРА. ФАКТ

## Продукция, ориентированная на потребность рынка



ООО "Elstan", расположенное в Чирчике, занимается производством востребованных на внутреннем и внешнем рынках трансформаторов и подстанций, высоковольтного и низковольтного электрического оборудования с 2003 года.

На предприятии, где сегодня работают более пятидесяти специалистов, включая десять выпускников профессиональных колледжей, установлено современное оборудование, позволяющее изготавливать продукцию качественно и в срок, ориентируясь на конкретные пожелания заказчика по мощности, продолжительности нагрузок и так далее.

На предприятии внедрена система менеджмента качества на основе международного стандарта ISO 9000:2009, - говорит директор ООО "Elstan" Худойназар Бекчанов. - Наши трансформаторы устанавливают предприятия нефтяной, газовой, угольной и металлургической промышленности, а также во многих других отраслях экономики страны. Если в прошлом году произвели 142 комплекта трансформаторов и 220 разъединителей, то по итогам этого отправим потребителям Узбекистана и за рубеж 162 трансформатора. Быстрорастущей экономике требуется надежное оборудование, обеспечивающее бесперебойную подачу электроэнергии. В ближайших планах создание совместного предприятия с партнерами из Республики Корея. Вместе с ними начнем выпускать автоматические выключатели, которые сейчас завозятся из-за рубежа. Мы не стоим на месте - залог успеха в постоянном обновлении линейки продукции, ориентированной на потребности рынка, качественном монтаже и сервисном обслуживании оборудования.

Вся продукция проходит испытания в аккредитованной лаборатории и имеет сертификаты соответствия государственному стандарту. Кроме того, ООО включено в программу локализации, а также участвует во всевозможных выставках. Стенд с его продукцией сегодня можно увидеть на проходящей в столице IX Международной промышленной ярмарке и кооперационной бирже, по итогам которой портфель заказов ООО "Elstan" наверняка пополнится десятками взаимовыгодных контрактов на следующий год.

Сергей Мутин.  
На снимке: слесарь-сборщик Миродил Мирзаиков.  
Фото Рашида Галиева.

Ташкентская область.

## Уникальная возможность для зарубежных инвесторов

Весть о предстоящем 5-6 ноября этого года в Ташкенте Международном инвестиционном форуме вызвала большой резонанс среди бизнес-кругов зарубежных стран. Ожидается, что в его работе примут участие представители многих зарубежных компаний и организаций.

В этом контексте в интервью корреспонденту ИА "Жахон" своим мнением и оценками инвестиционного потенциала нашей республики поделились видные общественные деятели и бизнесмены.

Прессеатлет Агентства по финансированию и страхованию региона Бонн Райн-Зиг (Германия) Тиль Вагенер:

- Я знаком с Узбекистаном уже более 20 лет. Интересуюсь богатой историей и многогранной культурой этого края, неоднократно бывал в вашей прекрасной стране.

Помню, что в первые годы независимости, когда республика только начала развивать свою экономику, имелся огромный неиспользованный потенциал - сырье, свободная рабочая сила. Чувствовался недостаток производственных мощностей и рабочих мест.

В построении независимой и всесторонне развитой экономики важную роль сыграла принятая в первые годы независимости собственная узбекская модель развития.

За период суверенного развития Узбекистан достиг значительного экономического прогресса, признанного в мировом сообществе. Было налажено переловое производство во многих отраслях, начиная от переработки сельскохозяйственной продукции и до автомобилестроения.

Сегодня страна открыта для иностранных инвесторов. В настоящее время только с Германией существует более 160 совместных предприятий в различных отраслях экономики, что очень радует.

Создание благоприятной деловой среды, наращивание инвестиций обеспечили важные качественные изменения в экономике и, как следствие, повышение темпов прироста ВВП.

Уверен, что дальнейший рост деловой привлекательности Узбекистана станет основным фактором, способствующим притоку иностранных инвестиций в национальную экономику, которые, в свою очередь играют важную роль в создании высокотехнологичных производств, насыщении рынка качественной и востребованной продукцией.

Директор Ассоциации производителей промышленного оборудования "SERCOBE" (Испания) Рамон Перан:

- Думаю, что это мероприятие предоставит хорошую возможность представителям испанских компаний наладить взаимовыгодные контакты с партнерами из Узбекистана, специализирующимися в различных отраслях экономики.

Наша ассоциация - одна из крупных бизнес-структур Испании, представляющая более 350 компаний, которые работают в том числе в нефтегазовом секторе и текстильной промышленности, машиностроении, энергетике и других. Уверен, что для нас предстоящее мероприятие предоставит прекрасную площадку для обсуждения возможности сотрудничества, а также создания совместных предприятий для реализации инвестиционных проектов в Узбекистане.

Директор компании "Alumetal" (Швейцария) Пьеро Ловисо:

- Мы знаем, что сегодня ваша республика входит в число стран с быстро развивающейся экономикой. При этом, с точки зрения продвижения международного бизнеса, Узбекистан привлекает своей внутренней стабильностью и выгодным географическим положением.

Внимательно наблюдаем за социально-экономическим развитием страны, которая путем диверсификации всех отраслей экономики и создания благоприятного делового климата привлекает все больше иностранных инвесторов. Поэтому мы заинтересованы в налаживании долгосрочного взаимодействия с Узбекистаном.

Намерен установить деловые контакты с узбекскими партнерами, провести переговоры в ряде министерств и ведомств, а также ознакомиться с деятельностью совместных предприятий с участием зарубежного капитала в Ташкенте и Самарканде.

Следует особо подчеркнуть, что предстоящий Международный инвестиционный форум является уникальной возможностью для зарубежных инвесторов, в том числе Швейцарии ознакомиться с имеющимся экономическим и инвестиционным потенциалом республики. Уверен, что он внесет весомый вклад в дальнейшее развитие экономики государства и будет способствовать укреплению и расширению сотрудничества с другими странами мира.

ИА "Жахон".

Самый лучший экспортер Хорезма  
Объемы производства растут  
Собрания активов в областях  
В новом здании - все удобства  
Бабушки стали одеваться наряднее  
Высокий уровень взаимодействия  
Гран-при конкурса - у студента из Нукуса  
Выставка известного художника  
Победительница крупных турниров  
В Навои съехались лучшие гимнастки  
Молодежь - за здоровый образ жизни

## Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

### На повестке дня - здоровье

Семинар на тему "Социальная защита: охрана материнства и детства - приоритетное направление государственной политики" организован в Нукусе Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационными агентствами, Центром переподготовки журналистов, Детским фондом ООН - ЮНИСЕФ.

Выступившие рассказали о мерах по укреплению репродуктивного здоровья населения, формированию благополучной семьи, созданию надлежащих условий жизни для детей с ограниченными возможностями. Отмечена необходимость освещения в средствах массовой инфор-

мации работы и предстоящих задач в этом направлении, вовлечения журналистов в мероприятия по доведению до широкой общественности значения репродуктивного здоровья и активного образа жизни.

Сакен Набиев.  
Каракалпакстан.

### Охраняя природу

Самаркандский областной комитет по охране природы провел семинар, посвященный дальнейшему усилению защиты частной собственности, субъектов предпринимательства и снятию преград для их ускоренного развития.

По оценке Программы развития ООН, Узбекистан вошел в десятку ведущих стран мира по реализации реформ, благоприятствующих дальнейшему развитию бизнеса.

Одним из важных шагов в этом направлении стал Указ Президента "О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для

их ускоренного развития" от 15 мая этого года и закон, принятый на его основании. Выступившие на семинаре детально проанализировали изменения и дополнения, внесенные в некоторые законодательные акты, разъяснили собравшимся, какие дополнительные удобства они создают для предпринимателей.

Р. Ерматов.  
Самаркандская область.

### С благодарностью в сердце

## Высокая оценка придает силы

Перечитывая вновь и вновь поздравление Президента страны дехканам и фермерам, всем тружашимся Узбекистана, испытываю одновременно чувства огромной радости, безмерной гордости и глубокой признательности.

Ведь мой родной край - Кашкадарья - отмечен главой государства и как регион, в числе первых выполнивший договорные обязательства по сбору хлопка, и как область, добившаяся одного из самых высоких показателей средней урожайности пшеницы. Также особого внимания удостоены земледельцы нашего района, выполнившие намеченное задание по сбору "белого золота" в сжатые сроки и ставшие для многих ярким примером. За высокую урожайность в сфере хлопководства, наряду с другими хозяйствами, отдельно упомянуто и возглавляемое мной фермерское хозяйство "Камалак", а это не просто вызывает гордость, но и воодушевляет на новые успехи.

Как подчеркивается в поздравлении главы государства, "сегодня земля обрела своего истинного хозяина, фермерское движение выходит на арену как решающая сила в развитии села, у каждого дехкана растет заинтересованность в результатах своего труда, еще больше укрепляется уверенность в завтрашнем дне - все это не только кардинально изменяет сельское хозяйство, но и преобразует нашу жизнь в целом". В качестве одного из многочисленных примеров этого можно привести деятельность нашего хозяйства, чистая прибыль которого в прошлом году только в сфере хлопководства составила порядка 200 миллионов сумов. Эти средства были направ-

## Центр притяжения

"Права несовершеннолетних, нетрудоспособных и одиноких престарелых находятся под защитой государства."

Из статьи 45 Конституции Республики Узбекистан.

...Ахмаджону бобо Тилаболдиеву - 83 года. У него 22 внука и пятеро правнуков. И все они занимаются в различных секциях спортивно-оздоровительного комплекса "Хумо" Кибрайского района Ташкентской области, построенного пять лет назад за счет средств Фонда развития детского спорта, Попечительский совет которого возглавляет Президент страны.

- Часто прихожу сюда, - рассказывает в своем дворике. И то - не всегда. С утра до захода солнца - в поле. Намахаешься кетменем так, что и сил не оставалось. Замолчал, призадумался аскал. Даже, кажется, смачнул слезу платком. - Что-то в глаз попало, - сказал он, как бы оправдываясь. И тут же довольно весело продолжил. - Похорошему завидую молодым, внукам и правнукам. Он какие условия для них создали. И не только в нашем Кибрайском районе. Во всех, даже отдаленных сельских селениях нашей независимой страны.

→ 2

Так, тягал по утрам двухпудовую гирию в своем дворике. И то - не всегда. С утра до захода солнца - в поле. Намахаешься кетменем так, что и сил не оставалось.

Замолчал, призадумался аскал. Даже, кажется, смачнул слезу платком. - Что-то в глаз попало, - сказал он, как бы оправдываясь. И тут же довольно весело продолжил. - Похорошему завидую молодым, внукам и правнукам. Он какие условия для них создали. И не только в нашем Кибрайском районе. Во всех, даже отдаленных сельских селениях нашей независимой страны.

В нынешнем году и по другим направлениям деятельности нашего многопрофильного хозяйства - зерноводству, животноводству, рыбководству. Как следствие, увеличился и объем средств, направляемых на развитие рыночной инфраструктуры села, усиление социальной защиты работников, обучение членов их семей в лучших вузах страны. Причем, если раньше на достижение таких успехов нам понадобилось бы целое десятилетие, то теперь добиваемся подобных результатов всего за год.

Настоящим образцом мужества и героизма назвал Президент страны благодарный труд дехкан и фермеров, всех тружашимся Узбекистана. Эта высокая оценка придает нам огромные силы для покорения новых вершин и открытия еще более ярких страниц в истории сельского хозяйства страны.

Жасур Лутфиев.  
Руководитель фермерского хозяйства "Камалак" Миршикорского района Кашкадарьинской области.

Мир о нас



## Вклад в укрепление промышленного потенциала

■ Индустрия региона набирает стабильные темпы роста. Наибольший импульс достижению результатов в этой сфере придало постановление Президента страны "О программе развития промышленного потенциала Хорезмской области на 2013-2015 годы" от 22 ноября 2012-го.

Одним из важнейших направлений стало ускоренное развитие предприятий по выпуску широкого ассортимента конкурентоспособных готовых изделий текстильной, чулочно-носочной, кожанно-обувной и фармацевтической промышленности.

Один из участников программы - совместное узбекско-корейское ООО "Khozrezh Tech", ориентированное на выпуск высококачественных и гигиеничных чулочно-носочных изделий из экологически чистого сырья по приемлемой цене. В 2013 году предприятие заключило контракт на поставку соответствующего оборудования, тогда же приобрели и специализированную линию. Год спустя за счет банковского кредита ООО купило дополнительное оборудование, установило в цехах формовочные машины и паровые котлы, приняло на работу более 20 юношей и девушек.

После окончания районного профессионального колледжа устроилась на работу именно сюда, так как еще во время учебы вместе со своими сверстницами обучалась мастерству на станках у специалистов этого предприятия, - говорит оператор Шахноза Сапаева. - Сегодня выполняю всю необходимую работу самостоятельно.

Производственная мощность ООО составляет около полутора миллиона пар носков в год. При полном освоении производственных мощностей оборудования этот показатель можно повысить до 120 тысяч пар женских, мужских и детских носков в месяц.

- Выпускаем более 30 видов изделий, - говорит

директор СП ООО "Khozrezh Tech" Озод Обидов. - Недавно организовали дистрибуторскую сеть по республике, в ближайшем будущем планируем выйти и на внешний рынок - уже состоялись переговоры с немецкой компанией "Falke Group", специалистами которой успешно провели трехэтапную проверку качества нашей продукции. В стране осуществляется масштабная работа по дальнейшему упрощению процессов таможенного оформления, созданию оптимальных условий для бизнеса, усилению здоровой конкуренции, а принятый в мае этого года Указ Президента "О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития" стал практическим проявлением большого внимания, уделяемого сфере.

Отличительное качество продукции, выпускаемой здесь, - производственные нити из хлопка, спандекса, эластана, полиэстера и нейлона, а также гребенная пряжа, доставляемая из ООО "Uztext Chirchik" и ИП "Osborn Textile". В прошлом году предприятие получило сертификат "Системы менеджмента качества". В этом году в ходе Хорезмской региональной промышленной ярмарки и кооперационной биржи оно стало победителем в номинации "Лучшая экспортноориентированная продукция", а на областном этапе смотр-конкурса "Ташаббус-2015" получило награду "Самый лучший экспортер".

**Латофат Саилханова.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Хорезмская область.

## Водопровод - к домам сельчан

■ В Джизакской области уделяется особое внимание обеспечению населения питьевой водой. В 2014 году на строительство и реконструкцию водопровода было затрачено более десяти миллиардов сумов бюджетных средств, в нынешнем на 63 сооружениях ведется работа на 12 миллиардов сумов.

В селе Ёйилма сельского схода граждан "Кангли" Джизакского района проложено около двух километров, в селе Аришли - более четырех километров водопровода. На строительные работы из Государственного бюджета выделя-

лено 494 миллиона 300 тысяч сумов. Жители восьми сел на территории сходов граждан "Токчилик", "Самаркандкудук", "Равот", "Зиёкор", "Сайхон", обеспеченные водой, выражают благодарность Президенту нашей страны - иници-

атору этой благородной работы. Подобная работа проводится и в других районах области. В нынешнем году построен водопровод общей протяженностью более 140 километров. Кроме того, на 15 новых жилых массивах завершается прокладка водопроводной сети протяженностью 22,6 километра.

**Т. Бекназаров.**  
Корр. УзА.  
Джизакская область.

## Центр притяжения

1 ← Глава нашего государства уделяет огромное внимание созданию благоприятных условий для воспитания физически крепких ребят путем их широкого вовлечения в регулярные занятия спортом, раскрытия способностей, совершенствования и укрепления материально-технической базы спортивных объектов. На заседании Попечительского совета Фонда развития детского спорта 24 февраля этого года Президент Узбекистана подчеркнул: "Сегодня сама жизнь подтверждает правильность создания этого фонда, который служит развитию детского спорта, воспитанию здорового и гармонично развитого поколения. Спорт стал неотъемлемой частью жизни наших семей, укрепился в сознании людей. Родители сами приводят детей в спортивные секции. Мальчики и девочки, занимающиеся спортом, растут здоровыми, сильными и решительными, меняется их мировоззрение".

Из досье "Правды Востока": чуть более чем за десять лет фондом созданы в эксплуатацию свыше 1700 спортивных объектов. На них занимаются более двух миллионов школьников. И это количество постоянно растет.

План на ближайшую перспективу определен в постановлении Кабинета

Министров "Об утверждении бюджета Фонда развития детского спорта при Министерстве образования Республики Узбекистан и адресных программ строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов детского спорта и детских школ музыки и искусства на 2015 год" от 3 июня.

Примечательно, что 66 министерств и компаний на благотворительной основе передали фонду в целом более 87 млрд сумов, еще почти 53 млрд поступили от региональных организаций и предприятий, а также 400 тысяч долларов - от иностранных инвесторов. Эти средства пошли на строительство 184 новых спортивных сооружений и залов, реконструкцию трех десятков и ремонт семи действующих комплексов и арен. Все они оснащаются современным оборудованием и инвентарем, соответствующим международным стандартам.

В полной мере использует представленные возможности и кибрайский комплекс "Хумо", где оттачивают свое мастерство более 400 юношей и девушек не только махали



Куприкбоши, но и ученики пяти близлежащих школ. На этой базе с высоким клд работают десять штатных тренеров специализированной детско-юношеской школы олимпийского резерва №3.

- Только в этом сезоне семь наших воспитанников стали призерами республиканских первенств и чемпионатов, - отметил директор СДЮСШОР №3 Абдурашул Худайбергенов. - В юношескую сборную Узбекистана

по боксу включены Нурхон Ахматов, Руслан Абдуллаев и Джамшид Нормурадов. Кстати, одна из наших учениц - Шахноза Бадалова, призер чемпионата Азии, теперь сама в качестве наставника тренирует команду девушек по боксу. Наметила преемственность поколений. Неизменно вот уже несколько лет делегируем своих ребят в составы областных сборных по различным видам спорта для участия в финалах "Умид никохлари".

Абдурашул Худайбергенов подчеркнул также, что их воспитанники не только выезжают на различные турниры, в том числе и за рубеж, но и становятся хозяевами областных и республиканских состязаний.

В частности, в этом году на базе "Хумо" проведен розыгрыш Кубка страны по каратэ.

- Не забывают работники комплекса и о нас - аксакалах, ветеранах войны и трудового фронта, одиноких престарелых людях, - сказал в беседе Ахмаджон бобо. - Приглашают не только на различные состязания. Для жителей схода на каждый праздник накрывают богатый дастархан. И не только в этом году,

## Проекты и свершения

# Стабильность роста

■ За последние пять лет в Самаркандской области в несколько раз увеличились показатели производства, хранения, переработки и экспорта фруктов и овощей.

Доля фермерских хозяйств в производстве сельхозпродукции составила 55,7 процента. В частности, в прошлом году в области вырастили 1,5 миллиона тонн овощей - в четыре раза больше в сравнении с показателями 2004-го.

Большую роль сыграли и меры по оптимизации фермерских хозяйств в соответствии с постановлением главы государства "Об организационных мерах по реформированию плодородия" от 11 января 2006 года. Документом им предоставлены широкие льготы и преференции. К примеру, вновь созданные были освобождены от земельного налога на пять лет. Это, несомненно, дало положительные результаты. Сегодня 24,9 процента фермерских хозяйств Самаркандской области выращивают овощи и еще 24,6 процента - фрукты и виноград.

Одно из важных направлений обеспечения продовольственной безопасности - эффективное использование населением приусадебных участков. В прошлом году в этом секторе получено более 600 тысяч тонн овощей, 400 тысяч тонн картофеля, свыше 133 тысяч тонн фруктов и 140 тысяч тонн винограда.

Дает свои результаты и технология интенсивного садоводства. С этих площадей планируется получить в среднем по 650-680 центнеров урожая.

В фермерском хозяйстве "Нафис калдиргоч боглари" Джамбайского района работают 50 человек. Оно было организовано при содействии и материальной поддержке Ассоциации "Узлахтасанот" в 2011 году. Половина занимаемой площади отведена под интенсивное садоводство. В прошлом году с каждого гектара удалось получить по 30 тонн яблок. В этом году - до 50 тонн фруктов.

Такую же картину можно наблюдать и в виноградарстве. Если один гектар обычных виноградных плантаций дает в среднем 12 тонн винограда, то при ин-

тенсивном методе урожайность повышается в разы.

Самаркандский район - основной производитель садоводческой и овощной сельхозпродукции в области. Благодаря самоотверженному труду фермеров, садоводов, овощеводов на прилавках рынков древнего города изобилие свежих овощей и фруктов круглый год.

В районе тысячи гектаров садов, половина которых - интенсивные. За счет применения таких методов и технологий и создания новых виноградных плантаций в этом году намерены получить десять тысяч тонн винограда сверх намеченного. А общий объем "янтарной продукции" к концу года составит 90 тысяч тонн - почти в три раза больше прошлогоднего показателя.

С ростом производства сельхозпродукции развивается и перерабатывающая промышленность, расширяют объемы хранения. В результате систематической и целенаправленной работы за последние десять лет объемы переработки возросли по области в девять - десять раз. На сегодня годовая мощность перерабатывающих предприятий региона составляет 384,3 тысячи тонн. В целом же за годы независимости реконструированы и модернизированы 180 таких предприятий.

Что касается хранения произведенной продукции, то в зимне-весенний период 2014-2015 годов в 107 хранилищах и 27 холодильных камерах было запасено более 60 тысяч тонн сельскохозяйственной продукции.

Вместе с этим фермерские хозяйства области успешно экспортируют агропродукцию. Если в 2004 году они отправили за рубеж 38,9 тысячи тонн фруктов, овощей и винограда, то в прошлом этот показатель составил 92 тысячи тонн.

**Ёрмамат Рустамов.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Самаркандская область.

## Работа в новом здании

■ Сдано в эксплуатацию новое здание каракалпакского филиала акционерной компании "Узкишлохужаликмашизинг".

В трехэтажном здании филиала, возведенном строителями ООО "Келажак иншооти", созданы все удобства.

- За минувшие девять месяцев текущего года филиал доставил фермерам и сельскохозяйственным предприятиям 245 единиц современной техники на 6,5 миллиарда сумов, - говорит специалист каракалпакского филиала акционерной компании "Узкишлохужаликмашизинг" Азамат Сулейманов. - Изучая запросы фермеров, ежегодно ввозим пять видов современной техники. Новое здание позволяет организовать выставку оборудования и оказывать консалтинговые услуги.

- В нашем фермерском хозяйстве 12 единиц современной техники, - говорит

руководитель фермерского хозяйства "Акром" Берунийского района Пулат Каримов. - Филиал "Узкишлохужаликмашизинг" помогает пополнять парк. Сначала закупили трактор марки "Т-28" для обработки междурядий хлопчатника, затем приобрели оборудование для вспашки. В нынешнем году парк пополнился произведенными в Германии трактором "Opion" и плугом. В 2015 году вырастили 180 тонн зерна и собрали 500 тонн хлопка. Получаемый доход не только повышает благосостояние наших работников, но и способствует укреплению материально-технической базы хозяйства.

**А. Артыкбаев.**  
Корр. УзА.  
Каракалпакстан.

объявленном Президентом республики Годом внимания и заботы о старшем поколении. Меня несколько ни удивило то, что недавно прочел в газетах. С начала года на финансирование мероприятий Государственной программы "Год внимания и заботы о старшем поколении", связанных с оказанием всесторонней поддержки и усилением социальной защиты пожилых людей, за счет всех источников направлено свыше двух триллионов сумов.

Но что особенно отрадно, - подчеркнул уважаемый ветеран, - директор арены "Хумо" Фатхулла Убайдуллаев проявляет постоянное внимание и воспитанникам четырех домов милосердия Кибрайского района. Они не только регулярно тренируются под руководством опытных наставников. Здесь проводятся и суннат-той для мальчиков, потерявших из-за различных обстоятельств родителей. Для таких ребят выделяется спортивная экипировка - футболки, трико, обувь и комплекты костюмов.

Двери "Хумо" всегда открыты и этот спортивно-оздоровительный комплекс действительно стал центром притяжения как для молодых, так и старых. Здесь не устают делать добро.

**Тимур Низаев.**  
Обозреватель "Правды Востока".  
На снимке: аксакал Ахмаджон бобо Тлабодиев вместе с мальчиками из дома милосердия, для которых в спортивно-оздоровительном комплексе "Хумо" проведен праздник суннат-той.  
Фото Рашида Галиева.

## Обсудили итоги, наметили планы

■ В Намангане состоялось собрание актива, посвященное обсуждению итогов социально-экономического развития области за девять месяцев 2015 года и обеспечению исполнения важнейших направлений и приоритетных задач экономической программы.

Собрание, организованное в формате селекторного совещания, вел хоким области Б. Юсупов. В нем приняли участие депутаты областного, районных и городских Кенгашей, представители управлений, ведомств, крупных промышленных предприятий, малого бизнеса и частного предпринимательства.

В ходе собрания проанализированы результаты работы, проведенной в области в течение девяти месяцев нынешнего года, основное внимание было уделено обеспечению исполнения задач по основным направлениям социально-экономического развития страны, намеченных на этот год в докладе Президента Ислама Каримова на состоявшемся 16 января 2015 года заседании Кабинета Министров.

За отчетный период во всех отраслях реального сектора экономики обеспечен стабильный рост. Валовой региональный продукт возрос на 9,2, объем промышленного производства - на 17,3, сельскохозяйственной продукции - на 5,1 процента. Предприятиями произведено промышленной продукции в объеме более 1,7 триллиона сумов, товаров народного потребления - на 1,1 триллиона сумов.

В результате последовательной реализации программы мер по поддержке частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства за прошедший период образовано 1228 новых субъектов и создано 47 743 новых рабочих места.

В ходе работы по коренному преобразованию облика сел, повышению благосостояния и уровня жизни населения по типовым проектам построено и сдано в эксплуатацию 727 жилых домов.

На собрании проанализированы выполнение прогнозных параметров производства промышленной продукции в 2015 году, создание прочной основы для стабильного развития отраслей экономики в 2016-м, сдвиг в эксплуатацию важнейших объектов, предусмотренных к пуску, начало реализации рассчитанных на 2016-2019 годы инвестиционных проектов по развитию инженерно-коммуникационной и дорожно-транспортной инфраструктуры, увеличение объема экспорта, всесторонняя поддержка предприятий-экспортеров, работа по подготовке к осенне-зимнему сезону.

Наряду с достижениями на собрании обсуждены допущенные ошибки и недостатки, приняты меры по их устранению. Подвергнуто критике бездействие более 12 процентов субъектов малого бизнеса, снижение объема производства и экспортных показателей в отдельных районах и на промышленных предприятиях. Определены меры по устранению выявленных недостатков.

На собрании актив Наманганской области выступил первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Р. Азимов.

\*\*\*  
■ В Бухарской области за девять месяцев этого года производство регионального продукта выросло на 7,1 процента, выпуск промышленных товаров - на 8,6, объем сельхозпродукции - на 6,4, подъярмы работ - на 10,7, розничного товарооборота - на 14,2, оказания услуг - на 16,5 процента.

Об этом говорилось на собрании актива области, посвященном обсуждению итогов социально-экономического развития, исполнения важнейших приоритетных задач.

В собрании в формате селекторного совещания, которое вел хоким области М. Сонов, приняли участие депутаты местных Кенгашей, руководители управлений и ведомств, крупных промышленных предприятий, субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

На мероприятии отмечались позитивные результаты, достигнутые в обеспечении макроэкономической стабильности и экономического роста, основное внимание было уделено анализу допущенных недостатков.

Не на должном уровне используется мощностные предприятия легкой промышленности. На крупных промышленных объектах - бухарском нефтеперерабатывающем заводе и в акционерном обществе "Когон ёг-экстракция заводи" объемы производства снизились на 32,2 миллиарда сумов относительно этого периода прошлого года. Не выполнены показатели по Программе локализации, то есть вместо предусмотренных 93,4 миллиарда сумов произведено продукции на 79,7 миллиарда сумов.

В области при возрастающей доле малого бизнеса в экономике не полностью были задействованы возможности повышения потенциала сектора. Было акцентировано внимание на необходимости изучения и устранения этих причин, создания благоприятных условий для эффективной деятельности предпринимателей, финансовой поддержки их проектов, организации единых центров оказания госуслуг субъектам предпринимательства по принципу "одно окно" на базе инспекций по регистрации субъектов предпринимательства при районных и городских хокимиятах.

На мероприятии наметены меры по успешному завершению года.

На собрании на основе информации руководителей соответствующих сфер также были всесторонне обсуждены вопросы подготовки к осенне-зимнему периоду отраслей экономики, жилищного фонда, социальных сфер и объектов производственной инфраструктуры, а также создания резерва сельскохозяйственной продукции.

Год внимания и заботы о старшем поколении

# Долгожданные перемены

Одним из пунктов Государственной программы "Год внимания и заботы о старшем поколении" обозначено укрепление материально-технической базы санаториев и домов-интернатов для людей почтенного возраста и с ограниченными возможностями, ветеранов войны и труда системы Министерства труда и социальной защиты населения, создание благоприятных условий для их оздоровления и комфортного проживания.

Для его выполнения разработан комплекс мероприятий, к реализации которого приступили государственные и общественные организации. Благодаря инвестициям долгожданные преобразования охватили специализированные учреждения по всей стране.

Капитальный ремонт у нас был в 2008 году, поэтому начала строительных работ ждали с огромным нетерпением. Больше всего наши подопечные обрадовались новой столовой. Бабушки даже стали одеваться наряднее к обеду, - с улыбкой рассказывает директор дома-интерната для престарелых и инвалидов "Саховат" города Ахангарана Ташкентской области Шерали Аманов. - Помимо этого, реконструкцию прошли четыре отделения, кухня и коридор. Серьезное неудобство доставляли проблемы с горячей водой, теперь повсеместно установлены водонагреватели. В каждом отделении открылись процедурный и врачебный кабинеты, а раньше прием пациентов велся в одном помещении. В целом освоено 2, 847 млрд сумов. Впереди нас ждут реконструк-

ция еще двух отделений, оснащение новой мебелью и оборудованием. За работает корпус с водолечением, очень эффективным в борьбе с артритом и остеопорозом, которым так подвержены пожилые люди. Уже подготовлена проектная документация на 6,5 млрд сумов.

В санатории "Касансай" Наманганской области уже закончился ремонт двух корпусов, столовой и вестибюля. Но главное - теперь у него есть артезианская скважина. Раньше водоснабжение входило в систему соседнего санатория.

В андижанском доме-интернате для престарелых и инвалидов "Саховат" вся основная работа - возведение прачечной и котельной, реконструкция столовой - запланирована на следующий год. Пока же полным ходом идет строительство четырех двухэтажных коттеджей. Каждый рассчитан на 10-12 человек.

Неспроста строим небольшие дома для наших жильцов, - говорит его директор Дурдона Алимова. - У них свои увлечения и привычки, поэтому решили поселить едино-

мысленников вместе, создать для них максимальные удобства. Помимо основной, в каждом корпусе будет своя столовая, где бабушки и дедушки смогут коротать время за чаем со сладостями и настольными играми.

Сейчас в андижанском доме "Саховат" живут 70 человек, хотя он рассчитан на 180. В ахангаранском учреждении, способном вместить 255 постояльцев, под неустанной заботой персонала находятся 146 пенсионеров. Такому "недобию" их руководители только рады - все больше пожилых людей с ограниченными возможностями, несмотря на все сложности и особенности ухода за ними, находятся в окружении семьи и близких. Пропорционально уменьшающимся показателям растет объяснимое национальными традициями и усилиями государства внимание к нуждам представителей старшего поколения, укрепляется всестороннее обеспечение их интересов.

Гуманизм, милосердие, почитание старших и сострадание, заложенные в основу социальной политики нашей страны, помогли стартовать не одному десятку благих инициатив. Их результат виден по продолжающимся благоустройствам как крупным городам, так и отдаленным селам, где появляются новые социальные объекты и совершенствуются действующие. Старшее поколение внесло неоценимый вклад в развитие Узбекистана, и задача молодых - сделать все, чтобы их преклонные годы были наполнены спокойствием, комфортом и заботой близких.

Лола Ташходжаева.

## Сотрудничество

### Партнерство - на высоком уровне

В Международном бизнес-центре столицы состоялась пресс-конференция, посвященная деятельности Британского совета в Узбекистане.

Эта организация, имеющая представительства в 110 странах, на будущий год готовится отметить 20-летие успешной работы в нашей республике. Все это время в тесном сотрудничестве с государственными структурами она реализует значимые проекты в области обучения английскому языку, реформирования системы подготовки его преподавателей, развития профессиональных навыков в колледжах, обеспечения качества образования и укрепления его связей с производством, а также в сфере культуры.

Могу сказать, что за двадцать лет работы в системе Британского совета нигде не видел такого высокого уровня взаимодействия, как с руководством Узбекистана, местными академическим и артистическим сообществами, - сказал глава представительства Британского совета Марк Кросси. - Видим исключительную открытость со стороны партнеров во всех сферах, а совместные проекты вызывают большой интерес.

Журналистам рассказали об инициативах, реализуемых в партнерстве с министерствами народного и высшего и среднего специального образования, Центром ССПО, Фондом Президента "Истыёдо" и Головным научно-методическим центром при Минвузе. Отдельно остановились на выполнении постановления Президента "О мерах по

дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков". В рамках него созданы, апробированы и внедрены учебники нового поколения "Kid's English" с мультимедийными приложениями для первых, вторых и третьих классов, в стадии подготовки следующий. Наставники по всей стране прошли курсы повышения квалификации для того, чтобы уметь работать с маленькими детьми, использовать новые технологии и пособия. В рамках общенационального конкурса "Лучший преподаватель английского языка" отобраны 42 педагога, которые отправятся на стажировку в Соединенное Королевство.

На пресс-конференции особо отмечалось, что с новой силой развивается взаимодействие в области искусства. Скоро в рамках двухлетнего мирового турне, посвященного 450-й годовщине со дня рождения Шекспира, в Узбекистан прибудет прославленный театр "Глобус", история которого началась еще в 1599 году. Его гастроли стали возможным благодаря поддержке Министерства по делам культуры и спорта и ГПО "Узбектеатр". 4 ноября на сцене Национального академического драматического театра гости представят спектакль "Гамлет" в том виде, в каком его играли четыре столетия назад. А 5-6 ноября состоится форум "Вопросы театра".

Рамиль Исламов.

## Реклама

**Вниманию организаций и предприятий!**

**Управление юстиции г. Ташкента**

**ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ**

«Наружные сети, благоустройство территории и обвязка котлов загса Учтепинского района г. Ташкента на пересечении улиц Фозилтепа и Иноятова».

Срок завершения работ – через два месяца после подписания договора-подряда.

Стартовая стоимость заказчика - 320 399 374 сума с учетом НДС;

- 266 999 479 сумов без учета НДС.

Заказчик: Управление юстиции г. Ташкента.

Адрес заказчика: г. Ташкент, ул. Зиёлилар, 26.

Работы будут вестись за счет собственных средств заказчика.

Организатор торгов: Научно-исследовательский институт автомобильных дорог.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственные базы, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), являющихся предметом торгов, подлежит лицензированию, к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией (включая субподрядчиков), выданной в установленном порядке.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций при оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на указанную сумму указанного налога.

Размер квот для субъектов малого бизнеса - 100%.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору по адресу: г. Ташкент, ул. Локомотивная, 10, каб. 2. Научно-исследовательский институт автомобильных дорог.

**Стоимость одного комплекта конкурсной документации 120 000 (сто двадцать тысяч) сумов без учета НДС.**

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Локомотивная, 10, каб. 2. Телефон 293-49-31.

Последний срок представления оферт организатору торгов приурочен к дню и часу вскрытия оферт по указанному ниже адресу: г. Ташкент, ул. Зиёлилар, 26.

Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!**

**ИНЖИНИРИНГОВАЯ КОМПАНИЯ**

**«СЛУЖБА ЕДИНОГО ЗАКАЗЧИКА»**

**ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО ХОКИМИЯТА**

**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПО ОБЪЕКТАМ ЛОТА 42-2**

Подлот 42-1: «Строительство полигона для хранения твердых бытовых отходов на территории ССГ «Бахористон» в Бекабадском районе Ташкентской области».

Стартовая стоимость – 208 470 300 сумов с НДС;

- 173 725 250 сумов без НДС.

Срок выполнения – 90 дней.

Подлот 42-2: «Строительство полигона для хранения твердых бытовых отходов на территории ССГ «Зарафшон» в Бекабадском районе Ташкентской области».

Стартовая стоимость – 308 174 800 сумов с НДС;

- 256 812 333 сума без НДС.

Срок выполнения – 100 дней.

Конкурсные торги проводятся исключительно среди субъектов малого бизнеса.

К конкурсному торгам по выполнению строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются подрядные организации, включенные в реестр строительно-подрядных организаций.

Организатор торгов: Ташкентский областной территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве Государственного комитета Республики Узбекистан по архитектуре и строительству.

Заказчик: Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» Ташкентского областного хокимията.

Адрес заказчика: г. Ташкент, пр. Амира Темура, 17. Телефон 233-06-95.

К претендентам на участие в конкурсных торгах предъявляются следующие квалификационные требования: наличие оборотных средств в размере 20% от расчетной стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственной базы, трудовых ресурсов и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), гражданская правоспособность и полномочия на заключение договора, наличие опыта работы на объектах, аналогичных конкурсному, предоставление сведений о ранее выполненных объемах работ собственными силами, намечаемом объеме, планируемом к выполнению собственными силами на конкурсном объекте.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных организаций для оценки их конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору по адресу: г. Ташкент, ул. А. Навои, 18, комн. 308. Телефоны/факсы: (+998 71) 241-15-26, 241-15-37.

**Стоимость одного комплекта конкурсной документации – 150 000 (сто пятьдесят тысяч) сумов.**

Последний срок представления оферт организатору торгов приурочен к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, пр. Амира Темура, 17, в здании Ташкентского областного хокимията.

Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!**

**ИНЖИНИРИНГОВАЯ КОМПАНИЯ**

**«СЛУЖБА ЕДИНОГО ЗАКАЗЧИКА»**

**ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО ХОКИМИЯТА**

**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПО ОБЪЕКТУ**

«Капитальный ремонт школы №26 Уртачирчикского района Ташкентской области (остаточные объемы)».

Стартовая стоимость заказчика - 517 076 367 сумов с НДС;

- 430 896 973 сума без НДС.

Срок выполнения работ – 60 дней.

При прочих равных условиях предпочтение отдается субъектам малого бизнеса.

К конкурсному торгам по выполнению строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются подрядные организации, включенные в реестр строительно-подрядных организаций.

Организатор торгов: Ташкентский областной территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве Государственного комитета Республики Узбекистан по архитектуре и строительству.

Заказчик: Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» Ташкентского областного хокимията.

Адрес заказчика: г. Ташкент, пр. Амира Темура, 17. Телефон 233-06-95.

К претендентам на участие в конкурсных торгах предъявляются следующие квалификационные требования: наличие оборотных средств в размере 20% от расчетной стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственной базы, трудовых ресурсов и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), гражданская правоспособность и полномочия на заключение договора, наличие опыта работы на объектах, аналогичных конкурсному, предоставление сведений о ранее выполненных объемах работ собственными силами, намечаемом объеме, планируемом к выполнению собственными силами на конкурсном объекте.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных организаций для оценки их конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору по адресу: г. Ташкент, ул. А. Навои, 18, каб. 308. Телефоны/факсы: (+998 71) 241-15-26, 241-15-37.

Участники торгов имеют право требовать от заказчика или организатора конкурсных торгов для ознакомления проектную документацию, в том числе графическую часть (чертежи) в целях изучения и составления конкурсного предложения.

Заказчик или организатор конкурсных торгов обязан предоставить для ознакомления проектную документацию, в т.ч. графическую часть (чертежи-оригиналы или электронную версию) участникам торгов по первому их требованию.

**Стоимость одного комплекта конкурсной документации – 150 000 (сто пятьдесят тысяч) сумов.**

Последний срок представления оферт организатору торгов приурочен к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, пр. Амира Темура, 17, в здании Ташкентского областного хокимията.

Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

Капейдоскоп

## Зажигая новые звезды

Во Дворце творчества молодежи прошли гала-концерт и церемония награждения победителей республиканского эстрадно-вокального конкурса "Куйла, ёшлигим!" ("Пой, молодость!"). Его организаторы - Министерство по делам культуры и спорта Узбекистана, Центр культуры и искусства молодежи, Эстрадное объединение "Узбекнаво".

На церемонии открытия отмечалось, что проводимые в стране под руководством Президента Ислама Каримова реформы в духовно-просветительской, воспитательной и сфере искусства, творческие фестивали и конкурсы служат ознакомлению подрастающего поколения с лучшими образцами национальной и мировой музыки, воспитанию в нем высоких общечеловеческих ценностей, выявлению новых талантов. Еще более расширился масштаб этой работы с выходом постановления Президента "О дополнительных мерах, направленных на реализацию в Республике Узбекистан государственной молодежной политики" от 6 февраля 2014 года и постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан "О мерах по организации деятельности Центра культуры и искусства молодежи" от 14 августа 2014 года.

В ходе подготовки к конкурсу во всех регионах нашей страны были проведены отборные туры, в которых приняли участие более полутора тысяч молодых исполнителей. В республиканском этапе продемонстрировали свои таланты почти 100 юношей и девушек из Республики Каракалпакстан, областей и Ташкента. В финале соревновались 15 конкурсантов.

Гран-при эстрадно-вокального конкурса "Куйла, ёшлигим!" удостоен студент Нукусского филиала Государственного института искусств и культуры Узбекистана Султан Оразимбетов, первого места - Ёркинхожда Умаров, второе и третье места жюри присудило Карине Газиенц и Ироде Дашкиной из Ташкента.

Участникам вручены дипломы. В рамках торжественной церемонии состоялся концерт с участием ведущих мастеров искусств Узбекистана и молодых исполнителей.

Ия Серебряная.

## Традиции и современность

В Государственном музее искусств Узбекистана открылась выставка "Ёркин кадриятлар тараннуми" ("Яркие традиции напеви") известного художника Ортикали Козокова.



Работает художник в основном в стиле авангард. Хотя также прекрасно использует в своих творческих изысканиях и реалистическое направление. В некоторых произведениях, выполненных методом смешения стилей весьма удачно добавляется их гармоничное сочетание. Также в его полотнах находят отражение национальные традиции и фольклор узбекского народа.

Ортикали Тургунович - участник и дипломант свыше 80 международных и республиканских выставок. С успехом прошли его персональные вернисажи в России, Турции, Японии, Германии, Индии, Великобритании, Южной Кореи, Греции, Италии и других странах. Многие его произведения украшают экспозиции зарубежных музеев и галерей. За заслуги перед Родиной и творческие успехи удостоен почетного звания "Заслуженный деятель искусств Республики Узбекистан" и Золотой медали Академии художеств нашей страны.

В экспозиции представлено 55 произведений, в которых отражены яркие краски праздников и трудовых будней нашего народа. Среди них своим колоритом и направленностью выделяются "Наврӯз", "Узбекская борьба - кураш", "Мать", "Портрет Гавхаршодбеги", "Портрет Сароймуллохоним" и другие. По мнению специалистов, полотна художника, отличающиеся своеобразием тем и форм, наполнены жизненной энергией, оставляют в душе удивительно теплые впечатления.

Мастер передает в картинах восточные обычаи и ценности своих предков, - говорит известный общественный деятель из Южной Кореи Квон Сонг. - Шедро делится со зрителями неповторимыми красками и оттенками Узбекистана, открытой душой своих земляков.

Одну из работ - "Узбекская борьба - кураш" Ортикали Козоков передал в дар Государственному музею искусств.

Июсиф Азимов. Фото Рашида Галиева.

Реклама



# Не останавливаясь на достигнутом

**Выполняя задачи, поставленные Президентом Узбекистана перед банковско-финансовой системой страны, Акционерно-коммерческий банк "Асака" приоритетом своей работы определил активное участие в диверсификации экономики, развитии малого бизнеса и частного предпринимательства, стимулирование производства высококачественных товаров и наполнение ими внутреннего рынка, увеличение экспортного потенциала предприятий, поднятие на новый уровень банковских услуг.**

**Ташкентский городской филиал банка "Асака" - важнейшее звено этой финансовой системы, которое и по потенциалу столицы, и географическому расположению несет особую ответственность в финансировании и крупных экономических программ, и бизнес-планов субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Иными словами, сам статус обязывает быть на передовых позициях банковского сектора.**

"Не клиент для банка, а банк для клиента" - не просто формальный девиз, а формула, определяющая суть работы, взаимоотношений с клиентами. С каждым годом ширится перечень оказываемых им услуг, при этом качество выводится на новый, более высокий уровень. Такая тактика служит и интересам вкладчиков, акционеров банка.

Ведется целенаправленная работа для выполнения постановлений и указов

главы государства, директивных документов правительства по совершенствованию оказываемых банковских услуг хозяйствующим субъектам, в особенности предприятиям малого бизнеса и частного предпринимательства.

Каковы конкретные направления этой деятельности? Они выражены в активизации участия банка в формировании современной инфраструктуры, соответствующей требованиям рынка, создании новых рабочих мест, увеличении доходов населения, повышении его благосостояния. Важное направление, главный рычаг решения этих задач - всемерная помощь и поддержка малого бизнеса и частного предпринимательства.

В рамках реализации Программы мер по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития в истекшем периоде года осуществлена работа по практическому внедрению принятых норм и процедур, предусматривающих усиление прав и гарантий субъектов предпринимательства, сокращение бюрократических процедур при осуществлении предпринимательской деятельности и расширение механизмов поддержки развития малого бизнеса.

Важнейшим документом в реализации указанной программы стал Закон Республики Узбекистан "О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на дальнейшее усиление надежной защиты частной собственности, субъектов предпринимательства, снятия преград для их ускоренного развития", включающий изменения и дополнения в более чем 40 законодательных актов, затрагивающих практически все аспекты деятельности субъектов предпринимательства.

На законодательной основе утверждены исчерпывающий перечень документов, требуемых при осуществлении экспортно-импортных операций, и установлен запрет на истребование дополнительных документов, не предусмотренных в данном перечне. Утвержден порядок, в соответствии с которым индивидуальным предпринимателям без образования юридического лица предоставлено право нанимать от одного до трех работников в зависимости от вида деятельности.

Нельзя не отметить важную роль Ташкентского городского филиала банка "Асака" в развитии малого бизнеса и частного предпринимательства, всесторонней поддержке деловых людей, выпускников колледжей, женщин-предпринимателей, семейного предпринимательства.

На 1 октября 2015 года объем кредитного портфеля филиала банка достиг уровня в 190 млрд сумов и основную часть его составили средства, выданные на долгосрочной основе.

За девять месяцев этого года на развитие малого бизнеса и частного предпринимательства выдано 87,1 млрд сумов кредитов. Кредитные средства направлены на производство качественных товаров, расширение сферы услуг и сервиса в г. Ташкенте, вывода экономики столицы на более высокий уровень, решение многих социальных вопросов, в том числе создание новых рабочих мест, обеспечение максимальной занятости населения.

Вот лишь несколько фактов, которые ярко свидетельствуют об эффективности работы банка. За девять месяцев для развития женского предпринимательства выделено 3,3 млрд сумов кредитов. Если раскрыть суть воздействия этих средств на жизнь конкретных семей, в которых женщины нашли достойную работу, производят какую-либо продукцию, приносят дополнительный доход в семейную финансовую копилку, получая при этом духовное удовлетворение, то станет очевидным механизм "работы" кредитов, их итоговая цель.

Такую же характеристику можно дать работе по поддержке сферы сервиса и услуг (объем кредитов - 23,4 млрд), производства продовольственных и непродовольственных товаров (47,9 млрд), которые стали заметным вкладом в насыщение рынка изделиями и услугами.



Вот лишь несколько фактов, которые ярко свидетельствуют об эффективности работы банка. За девять месяцев для развития женского предпринимательства выделено 3,3 млрд сумов кредитов. Если раскрыть суть воздействия этих средств на жизнь конкретных семей, в которых женщины нашли достойную работу, производят какую-либо продукцию, приносят дополнительный доход в семейную финансовую копилку, получая при этом духовное удовлетворение, то станет очевидным механизм "работы" кредитов, их итоговая цель.

Такая же характеристику можно дать работе по поддержке сферы сервиса и услуг (объем кредитов - 23,4 млрд), производства продовольственных и непродовольственных товаров (47,9 млрд), которые стали заметным вкладом в насыщение рынка изделиями и услугами.

Оценили положительно и выдали кредит

Потребность в расширении производства привела нас в Ташкентский городской филиал банка "Асака", - говорит руководитель ООО "DAISY PRODUCT" Мирзабек Муродбоев. - Бизнес-проект работники банка рассмотрели в короткие сроки, оценили положительно и выдали затребованную сумму кредита. Причем на льготных условиях и долгосрочной основе. В соответствии с проектом запустили производство одноразовых изделий для гостиниц и предприятий общественного питания. Создали десять рабочих мест. Уже начата постоянная бесперебойная поставка продукции нашим клиентам. Мы безмерно благодарны коллективу банка "Асака" за оказанную помощь. Желаем дальнейшего процветания и успехов в сотрудничестве с предпринимателями.

Сотрудники Ташкентского городского филиала банка "Асака" по каждому постановлению главы государства, правительства республики проводят конкретные мероприятия. Руководители учреждения находятся в тесном контакте со специалистами столичного хокимията, управления экономики, местными органами власти и поэтому знают, какая отрасль требует дополнительного финансирования. Филиал банка "Асака" и впредь останется таким финансовым учреждением, в лице которого его многочисленные клиенты всегда будут иметь надежного партнера. Все это позволит успешно достичь поставленных руководством страны задач по социально-экономическому развитию страны.

## Для детей и женщин

Для людей, желающих иметь свое дело, в нашей стране созданы все условия, и это не может не радовать предпринимательский корпус, - отметил директор ООО "GRAMPUS" Санжар Мухаммадкасимов. - Наше предприятие эффективно использует предоставляемые банками широкий спектр услуг. Для производства трикотажных изделий нам нужно было приобрести современное оборудование. Своих средств не хватало и мы обратились в банк "Асака". Хочу отметить, что он - один из самых авторитетных финансовых учреждений в нашей стране. Просьба вскоре была удовлетворена, и мы получили достаточную финансовую возможность закупки и монтажа текстильного оборудования. Сейчас производим в широком ассортименте трикотажные изделия. Приняли на работу десять человек. Можем с уверенностью и гордостью говорить: "Банк "Асака" - это наш банк!"

## Заинтересованы в успехе клиентов

Сегодня банки стали не просто кредитодателями, но и надежными, искренне заинтересованными в успехе своих клиентов учреждениями, - подтверждает слова своих коллег по бизнесу руководитель ООО "VIRTEX AGRO" Рахимжон Рихсиев. - Тем, кто желает развивать производство или расширять услуги, первыми протягивают руку помощи банки. Хочу рассказать, как нам помог в работе банк. Изучив рынок спроса на куриное мясо и яйца, решил приложить свои знания и возможности в этот сектор продоволь-



продукции. Благо, качество и цена вполне конкурентоспособны, поэтому реализация продукции идет неплохо. Рад не только за себя, но и за тех сверстников, которые смело берутся за осуществление производственных проектов, при поддержке банков успешно реализуют их, всегда ищут новое, не замыкаясь на достигнутом.

Сотрудники Ташкентского городского филиала банка "Асака" по каждому постановлению главы государства, правительства республики проводят конкретные мероприятия. Руководители учреждения находятся в тесном контакте со специалистами столичного хокимията, управления экономики, местными органами власти и поэтому знают, какая отрасль требует дополнительного финансирования. Филиал банка "Асака" и впредь останется таким финансовым учреждением, в лице которого его многочисленные клиенты всегда будут иметь надежного партнера. Все это позволит успешно достичь поставленных руководством страны задач по социально-экономическому развитию страны.

## Радует, вдохновляет

Решающим фактором в развитии предпринимательства в Узбекистане стала государственная опека, поддержка малого бизнеса и частного предпринимательства, - говорит руководитель дочернего предприятия "Ника Фарм" Шадия Курмукова. - Банк "Асака" всегда финансово поддерживает наши проекты. Когда в очередной раз обратились к нашему партнеру и изложили планы на ближайшую перспективу, с рассмотрением долго не тянули и быстро выдали льготный кредит. Он был основан на тех возможностях и льготах, которые предоставлялись в соответствии с постановлением главы государства "О дополнительных мерах по стимулированию расширения производства отечественных непродовольственных потребительских товаров" от 28 января 2009 года. Хочу подчеркнуть, что удалось создать значительное количество рабочих мест, куда взяли выпускников колледжей. Увеличены объемы производства, расширена номенклатура товаров. Это радует и вдохновляет на новые деловые идеи.

Для привлечения выпускников в предпринимательскую деятельность, обеспечение их занятости банк "Асака" использует все возможности организационно-финансового характера. Работники банка - частые деловые гости у учащихся колледжей. На семинарах и беседах разъясняют суть государственной политики в области предпринимательства, рассказывают о возможностях, которые предоставляет банк при открытии своего дела или развитии действующих предприятий. Например, на мероприятии под девизом "С дипломом в бизнес-идею", проведенном во Дворце культуры и просвещения молодежи, ряду выпускников вручены сертификаты, дающие право на получение льготных кредитов в банке "Асака".

## Качество конкурентоспособно

Воодушевленный призывом Президента к молодежи быть активными гражданами страны, болеющими за судьбу Родины, своего народа, решил стать предпринимателем, - рассказывает недавний выпускник колледжа молодой бизнесмен Шохжамол Мухамедов. - Банк "Асака" выдал мне льготный кредит, и я начал заниматься производством мясной продукции. Благо, качество и цена вполне конкурентоспособны, поэтому реализация продукции идет неплохо. Рад не только за себя, но и за тех сверстников, которые смело берутся за осуществление производственных проектов, при поддержке банков успешно реализуют их, всегда ищут новое, не замыкаясь на достигнутом.

Сотрудники Ташкентского городского филиала банка "Асака" по каждому постановлению главы государства, правительства республики проводят конкретные мероприятия. Руководители учреждения находятся в тесном контакте со специалистами столичного хокимията, управления экономики, местными органами власти и поэтому знают, какая отрасль требует дополнительного финансирования. Филиал банка "Асака" и впредь останется таким финансовым учреждением, в лице которого его многочисленные клиенты всегда будут иметь надежного партнера. Все это позволит успешно достичь поставленных руководством страны задач по социально-экономическому развитию страны.

А. Саидов.  
Фото Рашида Галиева.

## Услуги лицензированы

## Гимнастика для всех

В детско-юношеской спортивной школе №38 Яккасарайского района столицы под девизом "Гимнастика для всех" состоялись соревнования среди детей с ограниченными возможностями в возрасте до 14 лет.

Турнир организован Комитетом женщин Узбекистана, Организацией специальной олимпиады Узбекистана и Национальной паралимпийской ассоциацией совместно с Министерством по делам культуры и спорта, Федерацией гимнастики и Фондом развития детского спорта.

Под руководством Президента Ислама Каримова уделяется большое внимание всесторонней поддержке молодежи с ограниченными физическими возможностями, ее образованию, укреплению здоровья, приобретению профессий по интересам, занятиям спортом.

Гимнастрада, объединяющая художественную и спортивную гимнастику, акробатику, трамплин, фольклор, современный танец, фитнес, является важным средством привлечения населения к здоровому образу жизни.

В соревнованиях приняли участие команды в составе воспитанников специальных спортивных школ и домов милосердия города Ташкента. Первое место заняли воспитанники специализированной школы №37 для детей с ограниченными возможностями Шайхантахурского района. Последующие места - у воспитанников домов милосердия №1 и №2.

На открытии соревнований выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана Э. Баситханова.

Н. Насриев.  
Корр. УзА.

## Победная поступь

Сурайё Менгнорова - одна из представительниц молодого поколения, которая ставит перед собой большие цели и всеми силами стремится к их достижению. Ей всего 18 лет, а она уже победительница престижных турниров.



Азам таэквондо обучил Сурайё первый наставник Рамазон Холмиев. Воспитанница детско-юношеской спортивной школы №15 Шурчинского района заслужила внимание своим талантом и трудолюбием. Член областной сборной команды в этом году порадовала тренеров своей победой в международном соревновании KONGOPEN-2015. Также обладательница черного пояса первого дана Менгнорова одержала еще одно испытание - успешно сдала экзамены и стала студенткой Термезского государственного университета.

Мухиддин Джаббаров.  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Фото Ф. Абдурасулова (УзА).

Сурхандарьинская область.

## На помосте - грации

В Навои съехались 160 сильнейших гимнасток страны, чтобы побороться за кубок Узбекистана

Спортсменки не уступали друг другу в мастерстве. С непринужденной легкостью в танце они демонстрировали умение владеть обручем, булавами, лентой, мячом и скакалкой, поражая любителей этого красивого вида спорта изяществом исполнения сложнейших элементов.

В итоге заветный кубок и 18 медалей награды разного достоинства в арсенале у команды Ташкента, у представительниц Самарканда - 15, Бухары - 11.

Параллельно с кубковыми соревнованиями прошел традиционный республиканский турнир "Грации Кызылкумов". Его фаворитками стали самаркандские гимнастки. Второе место заняли бухарские спортсменки, третье - девочки из Навои.

Алена Горбачева.  
Навойская область.

**ПРАВДА ВОСТОКА**

Социально-экономическая и общественно-политическая газета  
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор  
А. С. Усманов

Бухара (0365) 223-14-00  
Карши (0590) 722-55-45

Навои (0436) 224-28-43  
Наманган (0369) 233-24-47

Нурку (0361) 224-20-46  
Самарканд (0593) 355-59-02

Ташкент (0371) 233-05-18  
Термез (0591) 587-45-30

Фергана (0593) 970-18-51

Дежурный редактор - Р. Исламов  
Корректор - Р. Шайрикова

Дежурный - О. Малосабирова  
Оператор ЭВМ - Х. Алиев

Индекс 178

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. Тираж 16305 экз. Заказ Г-1042 Итого по УзА: 21.00 Время подписки: 21.10 1 2 3 5 6